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ATA DA 34i sessÃo oaorrÁntA DA 01! sEssÃo rEclstAnvA DA 2or LEGtstÁruRA oe cÂnaaRl MUNlcrpAt DE

PAU DOS FERROS - RN.

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e trinta minutos

reuniram-se os Senhores Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara Municipal,

localizado à Rua Pedro Velho, ne 1291, nesta cidade, cuja sessão foi feita a abertura pelo Excelentíssimo Senhor

Presidente JAIME DE CARVAIHO COSTA I{ETO, mediante convocação a todos osvereadores e vereadoras, através do

grupo de whatsapp para participarem da 34e Sessão Ordinária da 1e Sessão legislativa da 20! Legislatura, com o
objetivo de apreciar um total de 12 (doze) matérias, 01 do executivo e 11 do Legislativo. O Presidente da Casa declarou

aberta a 34 sessão ordinária da 1ê Sessão Legislativa da 20e Legislatura. Passou a palavra para o 2e Secretário,

Vereador ALANY SAMUET TOPES DE FREITAS, que realizou a conferência de quórum, em que se registrou a presença

de 10 (dez) vereadores, conforme atesta lista de presença constante nesta ata, declarando, portanto, a existência de

quórum. Estavam presentes os vereadores(as): 01. FRAÍ{C|SCO DEUSIVAI{ DOS SAI{TOS NASÁRIO; 02. DOMICIANA

MAR ÁC DE OUVETRA TOPES;03. REG|NA|TX) AwES DA S|LVA; 04. JOSÉ GIISON RÊGO GONçAwES 05. JAIME DE

CARVATHO COSTA NETO; 06. FRAI{CISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, 07. JOSE AI-VES BENTO; 08. AIÁNY SAMUEL

TOPES DE FREITAS, ür. FRANCISCO JOSE FERÍIIANDES DE AQUINO; 10. JOSEFA A]"DACEIA CHAGAS OE OLIVEIRA;

havendo existência de quórum, também fez a leitura da Ata da Sessão anterior. Em seguida, o Presidente JAIME DE

CARVATHO COSTA ilETO, colocou a Ata da 33! Sessão ordinária para a votação, Ata aprovada por unanimidade pelos

vereadores presentes, o mesmo, passou a palavra o 2e Secretário, Vereador AI-AI{Y SAMUEL LOPE5 DE FREITAS, para

proceder com a leitura da Ordem do Dia. PROJETO DE lfl - Ns 237012025 - MARIANNA AIIúEIOA Í{ASCIMENTO,

DISPÕE SOBRE A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VETEAdOT JAIME DE CARVALHO, fEZ

a defesa, disse que gostaria de fazer a defesa desse Projeto de Lei, porque é o seguinte, o que que acontece? Que

adquiriu alguns itens de informática aqui para Casa, de novos computadores, novas impressoras e para isso alguns

softwares, algumas licenças precisam ser adquiridas também. No entanto, quando nós fomos fazer a aquisição dessas

licenças de software, nós não tínhamos orçamento disponível do ano de 2024 par.a o ano de 2025. Então, pediu esse

crédito especial ao Poder Executivo e o crédito especial precisa vir para essa Casa para aprovação. Então, nada mais é

do que um crédito especialdaqui mesmo, que foi retirado da unidade orçamentária 01001 da Câmara Municipal, para

a mesma unidade orçamentária, mas que saída ação, manter as ações e serviços atinentes à Câmara de Pau dos Ferros,

recursos não vinculados dê imposto no valor de RS 12 mil, das obrigações patronais no valor de RS 12 mil para os

serviços de tecnologia de informação e comunicação no mesmo valor de RS 12 mil. Então, é apenas esse

remanejamento que está sendo feito dentro do orçamento da Câmara Municipal e pediu a aprovação dos colegas

vereadores. O presidente colocou o Projeto em votação- Projeto de Lei ne 2.37017025, aprovado poÍ unanimidade
pelos vereadores presentes na sessão. Em seguida passou a palavra para ao 2e Secretário, Vereador ALANY SAMUE|

para proceder com a leitura do REQUERIMENTO PARA O tEGlSlÁnVO - Ne 0004/2025 - JOSEFA AIDACEIA CHAGAS

DE OUVEIRA, REQUER A REALIZAçÃO DE UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DEBATER A PEC DA REFORMA

ADMINISTRATIVA NACIONAL Vereadora Af"DACEIÀ fez a defesa, caros colegas vereadores, vereadoras, servidores

desta Casa, assessores, público que participa da sessão no formato presencial e ou virtual e através da radio cultura.

Oisse que traz essa pauta sobre reforma administrativa, elã é uma pauta que está para além de partidos. Gente, se

hoje a classe trabalhadora neste Brasil tem direito, tem direitos conquistados, esses direitos são frutos de muitas lutas.

Então, assim, ter direito à aposentadoria, à realização de concurso público, adicional por insalubridade, um terço de

férias, dentre outros, gueiramos aqui admitir que tudo isso foi fruto de lutas. E a reforma administrativa que está

sendo pautada no Congresso Nacional, ela vem destruir, não é só a vida do servidor público, não. Ela vem afetando a

população de forma geral. Então, traz essa pauta aqui para este parlamento, porque cada vereador, cada vereadora

precisa pensar para além dessa polarização que está posta neste pâís, que tem momento que diz, onde é que essa

polarizaçã o? Ela soma em quê? Temos que fazer política com projetos, e essa questão da reforma administrativa é

muito grave da forma como está posta. Gente, ela vem minar uma grande conquista, concurso público, vantag
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como insalubridade, como férias, como a questão do acesso. Gente, são tantos os prejuízos que, se você parar para

ler aquele projeto. Então, traz a proposta de a gente realizar uma audiência pública e essa proposta, essa pauta ela

veio, tem Ofícios do Sindicato dos Trabalhadores em Educação, do Sindicato dos Docentes da UFERSA, dos Docentes

do IFRN, da UERN, enfim, do movimento sindical, para que esta casa legislativa, que é representativa da população, se

preste e faça, como sempre fez, como vem fazendo, um debate público para que a gente possã minar essa proposição

lá no Congresso Nacional. E alguém aqui pode dizer, mas, neste fim de ano, a gente está com a pauta, está com a pauta

muito cheia, nós temos muitas ações. Mas, sugere que a gente ainda realize esta audiência pública este ano, antes do

recesso parlamentar, que a gente encontre um espaço, que, inclusive, as instituições estão nessâ articulação,

trouxeram esse gabinete, esta demanda, e esta demanda é nossa, é de todos nós, porque essa reforma administrativa,

eu desafio cada vereador, e a população em geral a conhecer o que está pautado lá e o que vai implicar na vida do

servidor público e da população em geral. Portanto, fica aquia proposta, pediu apoio a cada um, a cada uma de vocês,

e que a gente consiga, em meio às atividades previstas para realizar este ano, encontrar uma brecha, para realizar essa

audiência pública, porque ela é de grande interesse público e de grande relevância social. Vereador GUGU BESSA,

saudou aos nobres colegas vereadores, visitando aqui presente, e todos os ouvintes das redes sociais. É um

Requerimento que quer parabenizar, excelentíssimo senhor a vereadora por esse importantíssimo Requerimento para

acontecer essa audiência pública, mas queria rêver com os novos colegas vereadores que é de alta importância esse

Requerimento, que nós tínhamos que trazer os Deputados Federais para esta casa, convidar para a gente vir, que tanto

é partidário, tanto de um lado do outro, para dialogar sobre essa importantíssima reforma da PEC que ainda está em

trâmite no Congresso Nacional. A gente tem que rever se eles estão aptos a vir dialogar conosco nesse momento, que

eles têm que comparecer a esta caç!. Acha que o prazo está em cima demais para a gente fazer até o dia 12 de

dezembro. Praticamente 18 dias para a gente convocar esse povo todo para cá, para esta casa, que a Casa entre em

recesso. Agora, dia 12 de dezembro, já com a entrega de Titulo Cidadão Pauferrense, mas é um Requerimento de suma

importância. Acredita que a gente, dialogando para fazer o próximo ano, também está de alto tamanho, que é o tempo
que a gente reúne todos os representantes que cobrem à reforma administrativa do Congresso Nacional, que é do nós

representantes do povo, que venham os Deputados e venha também a equipe técnica que esteja participando dessa

reforma administrativa do nosso Brasil. VereadoE AI.DACEIA, quer dizer ao vereador Gugu Bessa que, ao realizar uma

audiência pública, a gente precisa estar na mesa com pessoas representativas da sociedade sindical movimento,

sociedade civil e parlamentar sim. E o RN tem que pressionar sim os Deputados a não votar- lnclusive tem Deputados

do RN que já assinaram, como o Girão, o loão Maia, já assinaram esse protocolo para que seja pautado. No caso, eles

não podem vir, em algum momento eles entram, para fazer um formato híbrido. A população aqui dentro, pessoas

debatendo, técnicos, pessoas do movimento sindical, pessoas representativas dos parlamentares ou eles no formato
híbrido, pensa que, quando traz essa sugestão, é que a Bente realiza este ano. Mas pensa que, pela importância e pelo

que a gente vê hoje no Congresso Nacional, ínclusive Deputados do RN, votando a favor de projetos gue matam a

população. Se a gente for acompanhar aqui a questão de não taxar milionários, de só prejudicar a população, acho

que está na hora de a gente se posicionar em relação a essa reforma administrativa. E é possível, sim, realizar. Ter
pessoas aqui convidadas, debatendo presencialmente, e os parlamentares podem entrar no formato virtual, num

momento híbrido. Porque adiar, defende até o fim que seja este ano ainda. A Bente tem um bocado de ações, e essa

pode ser pautada, porque ela é muito relevante. Mas fica aqui a critério do Parlamento. Vereador GUGU BESSA, que

quer deixar bem claro que será a favor da audiência pública. Só que já vem há vários dias debatendo no Congresso

Nacional. Aí a Casa está cheia de eventos. Que custo é, antes de vir aqui, sentar com a Bente e perguntar qual é o

parlamentar e mandar os convites para os parlamentares do RN. Porque o importante é os parlamentares estarem

aqui nesta casa dialogando com o cidadão e debatendo é o tipo da coisa que todos os parlamentares do RN querem

comparecer a audiência pública desta, que é tão importante parâ o nosso oeste potiguar e nosso RN, aí como é que a

gente vai mandar um convite faltando 18 dias ou antes de 18 dias para a gente debater uma audiência pública tão
importante como essa, eles tem que se articulaÍ ver as agendas deles e ainda comparecer, que sendo o próximo

Rua Pedro Velho, 1291, Cefltro -Telefone: {84)3351-29Oa CEP: 59.9@O0O Pau dos Fer.os, RN https://camaràpaudosferros.rn.Eov.bíl



*-r t
tü;f

PODER TEGISTATIVO

cÂmma MuNrcrPAr DE PAU Dos FERRoS
plúcro veR. FRANcrsco ropEs roRquATo

acredita que todos os parlamentares do RN vão estar aqui presentes. É isso minha inda8ação, que é muito importante.
Agora tem que ter presença, não é virtual, não. Que o cidadão quer participar aqui, nesta Casa, com os parlamentares.

Vereadora ALDACEIÀ disse que defende à audiência pública presencial. Agora, disse que no decurso da audiência
pública, como já realizamos outras aqui, algum parlamentar que tenha uma agenda que não seja possível estaÍ

presente, ele entra de forma híbrida..lá realizamos grandes audiências públicas aqui, com encaminhamentos que

surtiram muito efeito, a exemplo do curso de arquitetuÍa, para permaÍrecer em pau dos ferros. Agentejá fez, inclusive,

uma audiência pública lá na legislatura anterior sobre reforma administrativa. O que está querendo aqui dizer é que é

um debate muito oportuno- Trouxe a proposta presencial. Agora, é difícil conciliar a agenda para todos, mas, quem

não puder, entrà de forma híbrida. E é para análise da Casa. Se achar que não pode ser este ano, que não seja. Só está

trazendo porque ela é de grande importância, e se ela for pautada no Congresso Nacional, e aí a população está

mobilizada para barrar, porque a gente sabe que não há democracia, a gente tem que estar lutando. É daquelas que

acredita mesmo é nas lutas. O presidente colocou em votação o requerimento 6s ne004/2025 em votação.

Requerimento aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Em seguida passou a palavra para a

2e Secretário, vereador AlÂÍ{Y SAMUET para proceder com a leitura do PROJETO DE DECRETO IEGISIAnVO - Ne

OO3S12O25 - FRA]TCISCO JOSÉ TENITAIOTS DE AQUII{O, DISPÔE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO PAU-

FERRENSE, AO SR. FABTANO FERRETRA ALVES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIA5. Vereador GORDO DO BAR, fez a defesa,

saudou aos nobres pares, população de casa que nos acompanha através das redes sociais, público presente. os

funcionários que estão dando aqui nossa assessoria. Diss€ que Fabiano é um amigo de muito tempo, chegou em Pau

dos Ferros em 2007, trabalhou com ele de 2010 até final de 2011. Ele foi o primeiro a implantar o sistema aqui na

Prefeitura de Pau de Ferros, na época a Câmara Municipal, que erit a SIÀSP. Presbítero da i8reja que frequenta hoje,

que é a presbiteriana, é um homem de Deus, é um homem que desenvolve muita ação voltado para a jwentude. Dizer

que criou a família dele toda em Pau de Ferrot ama Pau de Ferros, é mais do que justo quando, pediu a biografia dele

e ele diz, Gordo, não acredito que você vai me dar esse título não, porque é um grande sonho meu ser um cidadão

pauferrense que não quer mais ir embora daqui não, nem para sepultar, não quero ir mais para o meu canto, mas

quero ir para o Pau dos Ferros, então aqui hoje pediu a compreensão dos seus pares para votar favorável a esse título

a Fabiano, muito conhecido aqui em Pau dos Ferros e em toda a região presta um relevante serviço, não só na área

profissional, mas, como disse, também na área religiosa- Ele é presbítero da igreja e tem um trabalho belíssimo, tanto

ele que nem a sua esposa, lraci. Vereador JAIME OE CÂRVALHO, Fabiano é uma pessoa que tem muito carinho, sabe,

Gordo? Muito carinho mesmo. Uma pessoa especial, um ser humano diferenciado, extremamente inteligente, um cara

que tem um domínio das tecnologiat que têm um conhecimento de gestão pública, que é algo fora da curva.

Contribuiu muito com as primeiras gestões do ex-prefeito Leonardo Rego. Todo mundo aqui sabe o guanto, naquela

época em que trabalhou no setor de compras, setor de licitações, teve aquele dom no município que foi quando os

órgâos de controle começaram a ter uma fiscalização efetiva. Ele já tÍazia esse domínio das tecnologias e a.iudou

bastante a implementar isso aqui no município de Pau dos Ferros. Contribuiu com outros municípios, teve a grata

satisfação de trabalhar também com Fabiano no município de Encanto. Ele prestava a assessoria através da CPL, da

Comissão de Licitação do município, E foi lá que teve a oportunidâde de conheé-lo mais de perto. Já esteve aqui na

Câmara Municipal também, em outras oportunidades, porque tinha parceria à época com os meninos do SIASP.

Depois, passou a teÍ um projeto independente, não sabia que Fabiano não tinha o título de cidadão pauferrense,

porque assim, ele tem uma contribuição tão efetiva ao município, que tinha absoluta certeza que outros vereadores

em outras legislaturas já tinham concedido esse título de cidadania, então queria lhe parabenizar por essa iniciativa,
porque além de ser um homem de Deus e ter uma frmília extremamente abençoada, é um grande amigo e é uma

pessoa que iá contribuiu demais com a população pauÍerrense, através do seu talento, através dos sistemas, através

da sua atuação na gestão pública. E ao mencionar aqui uma visita que fez à casa de Fabiano na eleição deste ano. Acho

que com certeza todas as visitas que a gente faz em época de campanha nos marcam de alguma forma. Mas ele, a sua

esposa e os seus filhos fizeram uma oração muito bonita na sala da sua casa e teve a oportunidade de sâir de I
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extremamente abençoado e iluminado pela entrega, pela fé que aquela família tem. Então, Fabiano, deixando aqui

registrado o seu carinho, a gratidão a você pelo seu acolhimento, pela sua entrega e ao vereador Gordo do bar por

trazer isso aqui para essa Câsa Legislativa. E pediu para subscrever neste título de cidadania pau-ferrense para Fabiano.

Vereadora ALDACEIA, sobre títulos de cidadania, há tanta gente que tem contribuído bastante com o desenvolvimento

desta cidade que a gente pensa que em legislaturas anteriores, conforme você disse, Jaime, já tenham sido agraciados

com o título. Às vezes, a gente até se surpreende. como gestão pública é uma área que muito a fascina, gosta muito,
então, em assessoramento técnico em algumas cidades, e até na nossa cidade também, tem visualizado, sim, o
trabalho de Fabiano. Fabiano, além de ter uma competência técnica muito grande, ele é um cara de escuta sensível,

muito sensível nos encaminhamentos, ponderadíssimo. Ele é um cara suave, traz paz, aquela serenidade. E, assim, é

inegável a contribuição de Fabiano à gestão pública em Pau dos Ferros, a esta cidade. É inegável. Pensava que ele já

tinha título de cidadania Pauferrense. Gosto, sinceramente, pela grândeza do trabalho dele, e da pessoa. Ele é muito
sereno, ele tem uma civilidade. É muito bom você conversar com pessoas que carregam em si uma cultura de

civilidade. Se sente neste título, pediu para subscrever. Ele é digno desse título. Fabiano é competência técnica, pela

sensibilidade humana e pela espiritualidade, uma espiritualidade elevadíssima, porque sempre diz, a espirítualidade,
ela está para além das opções religiosas, bem para além, é muito colada com o espírito civilizatório. O presidente

colocou o Projeto de Decreto Legislativo ne0o38/2025 em votação. Projeto aprovado à unanimidade pelos vereadores
presentes na sessão- Em seguida passou a palavra para a 2e Secretário, Vereador AIáNY SAMUEL para proceder com

a leitura do PROJETO DE DECRETO IEGISIAnVO - Ne (x)39/2(};l5 - RIGIÍ{ADO ATVES DA SIwÀ DISPÔE SOBRE A

CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO PAU-FERRENSE, AO SENHOR SíLVIO DE QUEIROZ LOPES E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS. vereador REGIÍ{ALDO ALVES, saudou aos nobres pares, público aqui presente, e todos que nos

acompanham âtravés das redes sociais neste momento, e principalmente Silvio e toda a sua família, que neste

momento estão antenados a esse pronunciamento aqui da congratulação, do direcionamento do título de cidadão ao

mesmo. Queria, de certa forma, abrir para quem desejar se subscrever ao título, diante de uma grande relevância que

Silvio tem aqui para a nossa cidade, não só como profissional mecânico, mas como exemplo, uma história de vida de

uma pessoa que começou de baixo e hoje ocupa um êspaço de sucesso nos empreendimentos que ele tem tocado

durante toda a sua trajetória. Então, como bem falou aí a biografia de Silvio, logo jovem, logo cedo, iniciou suas

atividades laborais, a trabalhar. lniciou numa padaria e, em seguida, foi para uma oficina de seu cachoeira, e aí depois

foi para a de Luizão e depois montou sua própria estrutura, que hoje é referência não só em Pau dos Ferros, mas em

todo o estado do RN e região. Todosjá ouviram falar na oficina do Silvio, todos aqui da região, não tem como falar em

mecânico que não ouvi falar no nome de Silvio. Então uma pessoa que está sempre ali pronto a ajudar o seu próximo

muitas dasvezes as pessoas conhecem só o Silvio mecânico, mas não conhece o Silvio do coração bondoso, que sempre

busca ajudar aquelas pessoas necessitadas quando ele tem uma aproximação, ou então até mesmo quando vem a

tomar conhecimento de certas circunstâncias. Naquele silêncio dele. ele vai lá, ajuda sem saber, sem demonstrar que

está ajudando. E isso é uma atitude bondosa de um ser humano e digna de um título de cidadão pau-ferrense. Então,

todos vocês aí estão abertos à subscrição, tendo em vista que Silvio é de uma história de vida do mecânico Silvio, um

homem íntegro que construiu uma família e todo um empreendimento, Silvio, disse isso com convicção, que é uma
grande honra direcionar esse título de cidadão para você. É um dos títulos que se orgulha de ter dado. Direcionou esse

título de cidadão para Silva, um homem íntegro, honesto, trabalhador, que construiu sua família e que é uma história

de sucesso e de inspiraÉo para muitos, não só na cidade de Pau dos Ferros, mas na região. vereador JAIME OE

CARVALHO, pediu a subscrição e fazer aqui rápidas colocaçôes antes dos vereadores aqui que estão inscritos.

Dificilmente uma pessoa que é filha de uma pessoa tão querída como Dona lonete não seria uma pessoa

extraordináriâ, Dona lonete conheceu antes de se aposentar lá na escola Tarcísio Maia uma querida pessoa, uma

mulher maravilhosa, que criou a sua família da melhor forma possível tem filhos extraordinários, Célio, Silnei, como
são muito conhecidos, mas também Soraya, Simônida, Suerda, uma família maravilhosa. Até esta surpreso, não sa

gue Silvio tinha nascido em Natal. Jurava que todos eles eram pauferrenses, mas construiu uma família muito li
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Tem ao seu lado uma grande mulher, que é Ecimar. Não sabia também que o nome de Simar era Ecimar, mas todo
mundo conhece como Simar. E desde pequeno, tem uma grande afinidade com a família, uma amizade. Meus pais

sempre tiveram amizade com o Ecimar e com o Silvio. E, desde então, a gente vem acompanhando esse cres€imento

do negócio do Silvio. Hoje, ele é um grande empreendedor, presta serviço a muitas prefeituras e câmaras municipais.

Um cara que cresceu muito porque é uma família extremamente trabalhadora, a gente viu os meninos praticamente

nâscerem e s€ criarem que é Silvio Eduardo e Sofia, Silvio Eduardo é um grande amigo inclusive dos meus irmãos e em

especial de Doutor Vitor aqui que é o assessor da Casa é um amiBo e irmão do Doutor Vitor e Sofia é uma vaqueirinha

arrochada, então a gente parabeniza a Silvio que é um cara maravilhoso, uma pessoa de bem, está sempre com aquele

sorriso no rosto e paratÉns, por essa propositura desse título de cidadania para Silvio , porque ele é uma pessoa muito
querida por toda a sua família. Vereadora DOMICIAÍ{A I-OPES, saudou aos nobres pares, todos vocês que nos

acompanham, pelas redes sociais, todos que se encontram aqui na Casa. Desde já pediu para subscrever nesse título
de cidadania, a Silvio Queiroz, meu cunhado. E pela biografia, vocês já puderam conhecer um pouco. E também, toda

a nossa cidade, todos vocês aqui já conhecem tamtÉm de perto a história de vida dele. A família sempre foi uma

família muito unida, ele nasceu em Natal, e Suerda tamtÉm, mas que vieram tamtÉm depois, moraram aqui num sítio,

na cachoeirinha e veio para a cidade depois. lonete sempre foi uma mulher muito dedicada mesmo, criou os filhos. E

hoje todos reconhecem, todos eles veem o valor, como eles são. Silvio é um homem que a gente fica às vezes até sem

palavras por conta da dedicação dele. Ele tem uma dedicação extraordinária. Às vezes, as pessoas dizem assim,

menina, ele está assim no automático. A gente chega lá e ele ená no automático. Responde aqui, responde ali. Porque

é um amor tão dedicado ao que ele faz. E isso faz com que cada dia mais ele ganhe ainda mais amigos, e também
pessoas que vão lá e confiam no serviço, porque sabem da qualidade que ele tem, sabe do profissionalismo dele, então

assim, paratÉns Reginaldo também me subscrevo e acredita que muitos vão, porque sabe da história de vida dele, a

história de vida dele como profissional, como homem, como filho, como esposo, como pai como pessoas gue

realmente gostam de servir e de se doar, parabéns Reginaldo. Vereador GORDO DO BAR, nobres pares, população de

casa, que nos acompanha através do Facebook, YouTube, Rádio Cultura do Oeíe. Parabenizar o vereador Reginaldo

pela lembrança aqui. Silvio, que é um amigo de longas datas tanto ele como sua esposa, brincamos carnaval juntos em

blocos é um empreendedor nato aqui em Pau dos Ferros, emprega várias pessoas tem relevante serviço aqui para o

Pau dos Ferros e pedi para me subscrever também a esse título de cidadão porque é um pritzer, não sabia que Silvio

não era Pauferrense, mas hoje está tendo a oportunidade de estar aqui no mandato, estar nessa cadeira e poder votar

esse título de cidadão e tornar Silvio de direito e de fato Pauferrense. Muito obrigado pela oportunidade de falar.

Vereador GUGU BESSA, nobres colegas vereadoret visitantes agui presentes, ouvintes que nos estão escutando

através da Rádio Cultura do Oeste, owintes que nos estão escutando atrâvés das redes sociais. Parabenizar o vereador

Reginaldo por esse importante tÍtulo de cidadão, que ficou surpreso, porque há anos conhece Sikio, porque quando

fala da padaria de Wilson, muita gente aqui não sabe onde era, mas a padaria de Wilson era ali atualmente, e onde é

aquela padaria hoje, a vizinha é a oficina de Antônio. E lá se trabalhava de padeiro, que é primo de Silvio, não sei se

Domiciana se lembra de Altani, que é um baixinho filho de Vicentinho que morava vizinho, e nós trabalhávamos na

oficina de Ze 8essa, meu tio, Aí foi a época que o Silvio foi trabalhar mais Cachoeira, que era mais conhecido, para

todos ficarem sabendo, que foi a primeira oficina que teve aqui dentro de Pau dos FerroS que trouxe profissionais de

Fortaleza para cá, foi Cachoeira, com alinhamento e balanceamento. E de lá, de Cachoeira, Silvio ficou trabalhando

com ele, lá foi embora na época, tinha até jato de areia- Me lembro como se fosse hoje, tinha jato de areia lá na oficina

de Cachoeira. Sifuio também compartilhou também dessa época também, que era uma época muito boa, naquela

época, que hoje é totalmente diferente do que a Bente vive nesse Brasil e nesse mundo de hoje, que não vive mais

com a harmonia, como a gente vivia antiBamente com as amizades que a gente tinha. Queria até pedir ao vereador
para subscrever também nesse importantíssimo título de cidadão para a conferência, mais do que merecido, eu fiquei
surpreso quando vi, até comentei com minha cunhada Simonida, Pelé, que é casado com a irmã de Silvio, que eu não

sabia que Silvio tinha nascido em Natal, porque ele já veio morar na Cachoeirinha, nessa década, passava todos

wÍ
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vizinhos a gente ali, o pai dele, Jaime, era nosso cabeleireiro tamtÉm cortava cabelo que muita gente não sabia o que

é que Jaime fazia cortava cabelo, Dona lonete, ninguém se fala a pessoa que ela é, e os meninos também em si todos

os filhos de Dona lonete foram bem educados e bem criados, como eles viviam, têm Sifuio Eduardo, Silvio foi

coordenador geral do ECC quando fez na época de 2000, foi o coordenador geral, que já tinha a nossa queridinha Sofia,

e Silvio Eduardo, que é um vaqueiro que é muito amigo também aqui do assessor jurídico desta Casa, quê é Vitor. E

vem só engrandecer cada vez mais a Silvio, que já é cidadão pauferrense, agora vai ser de lei. Vereadora ALDACEIA,

colegas vereadores e vereadoras a concessão de um título de cidadania é uma honraria muito significativa para quem

recebe e para quem dá também- Porque quem concede traz o quê? A mensagem de reconhecimento ao valor social

dessa pessoa, a sua contribuição ao desenvolvimento da cidade e da região. E Silvio, ele é exemplo vivo de muita

honradez ao trabalho, com honestidade. Ele é um cara muito simplet aquele jeito dele, humilde, muito dedicado ao

trabalho. o trabalho para ele é uma fonte de realização e de muita honradez. É um profissional muito respeitado.

lnclusive, diziâ aqui, ele nasceu em Natal, então Reginaldo você traz esse reconhecimento do valor social, do valor de

Sílvio em humanidade, porque o título de cidadania concedido por esta Casa tem esse valor, essa simbologia. Silvio,

obrigada pela contribuição que ele vem dando a esse território, a essa cidade, a essa região, pelo seu trabalho, pela

sua honestidade. E esta Casa tem um prazer imenso. lnclusive, pediu para subscrever. vereador GltSO RÊGO, nobres

pares, população aqui presente População que nos escuta através do rádio População que nos assistem através das

redes sociais, parabenizou Reginaldo pela iniciativa e a Câmara de Pau dos Ferros, sempre no seu processo

democrático, porque Gugu é o cunhado de Silvio o irmão de Gugu é casado com a irmã de Silvio. E Domiciana é

cunhado, e aí Reginaldo não tem uma li8ação política, mas tem ligação de amizade, Silvio tem amizade com nós todos

é um cara desprendido de vaidade, é um rapaz inteligente como você bem falou, trabalhador inteligente, responsável,

correto Silvio é tudo isso então, mais do quejusto essa homenagem eu faço como o Presidente disse, muita gente aqui

não sabia também da realidade da cidadania dele e aí, Reginaldo, você foi feliz com essa sua colocaÉo, entendeu? em

dar um título da Lomba Ferreira, uma pessoa que realmente é merecedora, porque Silvio é merecedor, um cara

correto, um cara anteligente, um cara que gosta de s€rvir. Você precisa de Silvio em qualquer canto que ele vai, não

quer nem saber. Diz isso várias vezes já, por experiência própria. Um grande profissional, um grande mecânico, um

grande prestador de serviço. Então, é mais do que justo essa homena8em a um cara sem vaidade, sem amarras, como

é Silvio. Então, parabéns pela iniciativa, como de Jaime, amigo pessoal de Jaime, amigo pessoal de nós quase todos

aqui, e com certeza o Silvio tem amizade com todo mundo. Então, parabéns pela iniciativa, parabéns à Casa Legislativa

por essa grande homenagem- Vereador REGIÍ{ALDO AwES, queria utilizar a palavra so para agradecer em nome de

Silvio e à família, que de certa forma eíá nos ouvindo agora, nesse momento, tanta palavra, tanta construção

semântica de coisas boas aqui direcionadas a Silvio, que de fato é um cidadão exemplar, tanto quanto o pai, quanto o

esposo, quanto o filho também e quanto irmão. Então, a nossa eterna gratidão p€los seÍviços relevantes prestados

por Silvio na nossa cidade, não só como profissional, mas também como amigo. Diz isso, que teve o privilégio de

colocar ele no livro de amigos, de pessoas que muitas das vezes a gente não está em contato todo dia, mas quando se

encontra tem aquela alegria, aquela felicidade, aquele respeito, aquela consideração imensa. Então, as palavras de

todos agui, de certa forma, são engrandecedoras. E demonstra a importância da concessão desse título de cidadão

Pauferrense a Silvio, que aí, de certa forma, se estende essa congratulação, essa homenagem se estende a toda a

família. Nós temos aqui Domiciana, que é cunhada de Silvio. Em relação à questão da propositura, esse título é

conjunto. Ele e Domiciana, e assinado por todos vocês agora. O presidente colocou o Projeto de Decreto Legislativo

ne0o39/2025 em votação. Projeto aprovado à unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Em seguida passou

a palavra para a 2e Secretário, Vereador AlÁ Y SAMUET para proceder com a leitura do PROTETO DE DECRETO

TEGISTATIVO - N9 W;42O25 - AIÁI{Y SAMUET TOPES DE FRETTAS, DISPÔE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE

CIDADÃO (OU CIDADÃ) PAU FERRENSE, AO SENHOR BERNARDO CÉSAR CARLOS BELARMINO DE AMORIM (DR.

BERNARDO) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. vereador AI-ANY SAMUEI. fez a defesa, nobres colegas, hoje tem a hon §f
de dizer que o doutor Bernardo é um parceiro, é um parceiro não ó de Pau dos Ferrot mas de todo o RN, apÍend
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muito com ele, que está no seu segundo mandato, também em consonância com esse Deputado, doutor Bernardo.

Começou em São Francisco do Oeste, foi onde conheceu com ele, e lá ele o ajudou. Ele foi um parceiro, principalmente

nâ área da saúde, que o conquistou pela sua dedicação, pela sua simplicidade e p€la forma de nos atender. Ele o fez

ver, até que costuma falar aqui com os colegas, que o vereador tem que se valorizar, o vereador tem que buscar

colegas políticos em níveis maiores, em instâncias maiores, como Deputados estaduais, Deputados Federais.

Anteriormente, o que acontecia era simplesmente contigo, foi assim, para ele, falar com um Deputado, teÍ acesso a

um Deputado, tinha que ir através de terceiros, prefuitos, seja lá como for, difícil acesso. O doutor Bernardo mostrou

uma coisa totalmente diferente. E sempre disse, nunca fui, nunca fui no Babinete, não conheço o gabinete do doutor
Bernardo com mais de seis anos de parceria. Não conheço, nunca me atendeu lá, não foi preciso. Ele o atende na sua

residência, seja onde for, vem aqui na sua casa. A consideração que ele tem com ele mostrà o tipo de profissional que

ele é. E aqui muita gente de Pau dos Ferros já sentiu isso, porque muitas pessoas de Pau dos Ferros já foram operadas,

quando estavam com dificuldade, através da nossa parceria, através do esforço do doutor Sernardo. Então, para ele é

uma honra ter a oportunidade de conceder essa homenagem a ele aqui, a ess€ título de cidadão pau-ferrense. É uma

forma de trazer uma pessoa como ele, mais para perto de Pau dos Ferros, e tentar dar continuidade a esse trabalho,

a essa parceria. Então, para mim, é um prazer. Peço ajuda aos nobres colegas aqui, para que a gentê possa conceder

essa homenagem a esse político, a esse servidor público. E agradeço a atenção de todos. vereadora DOMICIANA

LOPES, gostaria de parabenizar ao vereador por esse projeto, sempre owiu falar muito do doutor BeÍnardo através

de Edmilson, um grande amigo seu, Edmilson lá de Riacho da Cruz, e teve a oportunidade de conhecê-lo em Portalegrê.

Pessoa muito boa já ouviu também muitas pessoas elogiando, falando bem dele nesse caso aítambém, pessoas que

já chegaram a precisar e faz parte. lsso aí quer dizer que está ganhando essa admiração, parabenizo você, que ele

possa cada vez mais se dedicar e servir, se dedicar ao povo potiguar. Vereadora AtDACtlÀ parabenizou ao vereador

pela proposituG. O doutor Bernardo é digno mesmo da concessão desse título de cidadania pauferrense, porque ele

é um cidadão, ele é um profissional da saúde e ele é um político, porque tem um profundo respeito. Ele tem tido uma

atuação parlamentar muito pautada em iustiça, em justiça social, inclusão. Tem uma queíão gue observava lá na

época da pandemia. O doutor Bernardo foi um parlamentar que assumiu a posição, referenciando a posição da

Governadora Fátima, de que todo investimento na pandemia viesse resultar em ampliação de leitos hospitalares. Está

aí o resultado nos hospitais, é a ampliação de leitos e de muitos serviços, vai a muitos eventos onde ele sempre está

muito presente. Enfim, é um Deputado por quem tem muito respeito. Atuante, tem uma escuta sensível, aquela

pessoa alegre, ele é alegre, gosta de conversar com ele. Ele é competente, comprometido socialmente e é uma pessoa

de escuta sensível. lnclusive o Oeputado Francisco, gue nesse dia vai estar aqui também recebendo o título, às vezes

pergunto sobre a atuação de Bernardo lá- E ele so tem elogios- A forma como ele conduz, a questão dos valores

traduzidos na prática. E aqui no hospital, as pessoas fulam sobre ele como profissional muito atencioso, muito

comprometido, tecnicamente muito responsável. ParatÉns pela propositura, gue coisa boa a Câmara Municipal do

Pau dos Ferros também conceder o título de cidadania ao Deputado doutor Bernardo. Um ser grande, por quem tem

o profundo respeito, e é um título merecidÍssimo, merecidíssimo mesmo. Vereador GORDO DO BAR, saudou aos

nobres pares, população de casa que nos a«)mpanha através das redes sociait popuhÉo aqui presente parabenizar

ao colega vereador, dizer que quando chega um título cidadão aqui vindo por qualquer colega vereador, já êsta apto
a votar por saber que vem paril o plenário realmente quem merece e mais sendo doutor Bernardo, um cara que

contribui com a saúde não só do RN e mas tamtÉm de Pau dos Ferros é mais do que justo o tÍtulo de cidadão você

está de parabéns vereador e realmente o político menor que é o vereador tem que ter linha diÍeta com o seu

Deputado, seja ele federal qualquer iníância Deputado federal, estadual, Senador e Governador o que sempre diz a

linha direta facilita muita coisa. Então é isso aí, vereador Alany. Vereador tem que ter contato direto com seus

Deputados, seus Senadores e até mesmo Governador. Vereador REGINAIITO ALVES, saudou ao público presente, e

todos os colegas, amigos aqui presentes no plenário, e todos que nos acompanham através das redes sociais. Que
parabenizar a Alany pela propositura, que teve o privilégio de levar a gente até doutor Bernardo, em um dia q

a
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gente estava indo para Natal, a gente fez uma breve passagem lá no apartamento dele, ele teve uma receptividade

muito, assim, digna, digna mesmo, assim, de considerâção. E você está mais do que certo com essa propositura. Um

homem íntegro, um homem que tem colaborado com o RN. E uma pessoa que seíve sem olhar, sem mesmo ser seus

apoiadores. Ele é uma pessoa, que se você precisar, ele vai estender a mão, independentemente de você votar em A

ou B, diz isso porque já teve algumas oportunidades de precisar independentemente de quem apoiou e ele chegou
junto, é um homem que merece toda a nossa consideração. Pediu para subscrever também a propositura diante da

relevância da importância que ele tem colaborado com o município de Pau dos Ferros. E você está de parabéns por

essa propositura. Uma prova do trabalho do doutor Bernardo, isso é o crescimento dele exponencial. Em 2018, ele

tirou um pouco mais de 42 mil votos. Em 2022, ele tirou mais de 52 mil votos e 500 por aí. Então, Alany, isso prova

que o doutor Bernardo é uma pessoa que trabalha para o povo. Ele cuida de gente. O que nós precisamos são políticos

que cuidam de gente, não de objetos. Então, o doutor Bernardo está de parabéns por cuidar de gente. Vereador GUGU

BESSÂ, saudou aos vereadores visitantes aqui pÍesentes, e através das redes sociais. Parabenizar o vereador Alany por

esse importantíssimo título de cidadão, Deputado Doutor Bernardo, que todos já falaram muito bem os que o
antecederam. Sei que o trabalho que doutor Bernardo é um dos tmbalhos mais árduos que é na área da saúde, que

quem vive participando da área da saúde, como ele e Alany, e vários vereadores aqui, galego, todos os vereadores que

participam e viam a área da saúde, que é uma problemática no nosso RN, e vi a luta que ele tem para o povo cidadão,

para o rio-grandense. Como já outros Deputados também da nossa região, não podemos esquecer dos Deputados que

já passaram aqui no nosso Pau dos Ferrog que muito já ampliou esse hospital regional, os funcionários de lá sabem,

quando no mandato do ex-Governador Robson Faria, que foi todo reformulado, deixou com várias UÍl aí dentro,

tomógrafo, que todos sabemos que foi o ex-Governador Robson Faria que trouxe junto com o Deputado Galeno

Torquato para o nosso município, e o doutor Bemardo faz um brilhante trabalho nessa área também. Vereador

DEUSIVAN SANTOS, nobres pares, população que nos acompanham de casa, seja pelas redes sociais, pelas redes

sociais ou pela Rádio Cultura do Oeste, e em especial a todos que se fazem presente no plenário e aos que, junto com

a gente aqui, contribuem para levar a Casa Legislativa mais perto e próximo ao povo. Quero parabenizar meu amigo

Alany Samuel e dizer que o pouco que conhece o doutor Bernardo é sempre uma pessoa acolhedora, carinhosa, que

gostam de estar perto da gente, que gostam de se sentir próximo, independente da política, porque a política tem
muitas benfeitorias, mastem um malmuito grande. Geralmente, a política é difícilde seluntar, maso doutor Bernardo

deixa isso de lado e sempre trata a pessoa como um ser humano. Acho que ele esquece a pessoa política e ali ele vê

uma pessoa como ser humano- e as poucas vezes que falou, cheguei perto, fui sempre bem acolhido. E deixar aqui,

além de seus parabéns, também o pedido de subscrição, que acha que é uma obrigação da Casa sempre estar trazendo

cidadãos a serem pauferrenses, principalmente os que mais ajudam na nossa cidade, os que estão dispostos a mudar

a realidade do povo pauferrense. Então, o doutor Bemardo tem feito isso em sua trajetória política e a gente tem de

reconhecer. Vereador GIISOÍ{ RÊGO, aos nobres pares população aqui presente população que nos assistem através

das redes sociais e nos escuta através do raio, queria de antemão parabenizar o vereador Alany pela iniciativa Bernardo

assim como nós foi batalhador Iá atrás foi morador da casa do estudante né Alany e aí parabéns vereador pela

iniciativa, não é que a gente tem uma aproximação com ele, faz as palavras do Gordo as suas que a confiança é no

vereador quando você traz uma pauta desta a Câmara cata por confiança na pessoa de Alany também, e na pessoa do

doutor Bernardo, pelo seu serviço prestado à região e a todos os grandes nortes. ParatÉns, vereador, pela iniciativa.

O presidente colocou o Projeto de Decreto Legislativo npc0,4217O25 para votação. Projeto aprovado à unanimidade
pelos vereadores presentes na sessão. Em seguida passou a palavra para a 2e Secretário, Vereador ALANY SAMUEL

para proceder com a leituÍa do PROJETO DE DECRETO tEGlStATlvO - Ne m43/2025 - JAIME DE CÁRVAIHO COSTA

NETO, DISPÔE SOBRE A CONCESSÃO DO TíTULO DE CIDADÃ PAU.FERRENSE À STruNONA MAGNA RUANE DAMIÃO E

DÁ oUTRAS PRovlDÊNclAS. vereador.IAIME DE cARvAlHo, fez a defesa, querida população pau-ferrense, colegas

vereadores, traz agui para a apreciação dessa Casa, para que a gente possa discutir e votar um projeto de decreto

legislativo que concede um título de cidadania a uma querida amiga, ma1 acima de tudo, há uma pessoa que há mu
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anos milita na educação, trabalha no voluntariado e faz por merecer esse reconhecimento. Trata-se da professora

Magna Rejane Damião, que já está há 27 anos atuando na rede municipal, lá na Escola Professor Severino Bezerra. Ela

está há 15 anos também na rede estadual, na Escola Estadual Tarcísio Maia, já impactou muitas vidas através do seu

trabalho como profissional das letras em língua portuguesa, professora de português, como a gente costuma dizer,

tem trabalhado em inúmeros gêneros literários, tem impactado a vida de muitos alunos, de muitas famílias, e só por

isso, por ser um educador, ela já merecia esse reconhecimento. Além de tudo, Magna é voluntária do Rotary Club de

Pau dos Ferros, é o tipo da pessoa que, com muita clareza, tem as suas bandeiras e que gosta de enaltecer as pessoas

que, assim como ele, defendem e atuam no voluntaíiado. E Magna é uma pessoa de bom coração, Magna é uma

pessoa que está sempre disposta a contribuir com o outro e ela tem mais de 30 anos de família rotária, dos quais 11

anos aqui no município de Pau dos Ferros. Nasceu lá em Tenente Ananias, já teve sua atuação em Souza, na Macaíba,

estudou por lá na escola técnica, retornou para a Pau dos Ferros, fez concurso público, fez a sua graduação aqui na

UERN. então é uma pessoa extremamente contributiva, tem muitas amizades, é difícil a gente não encontrar a Magna

nas academias da vida, nos barzinhos da vida, mas ela é uma mulher verdadeira, ela é uma mulher digna, honesta e
que merece o nosso reconhecimento. Então, querida amiga Magna, você merece esse título de cidadania. Sabe o

quanto você batalha diariamente, o guanto esse ano tem sido um ano sofrido para você e para a sua família, em

especial pela perda da sua mãe, Dona Joaninha, que sempre foi uma pessoa extraordinária para todos vocês. Mas tem

absoluta certeza que a sua história é também um reflexo daquilo que sua mãe deixou como grande ensinamento. e

nós estamos aqui para reconhecê-la enquanto cidadã Pauferrense, que tem a certeza que os colegas vereadores

contribuirão para que a gente possa efetivar. Vereador GORTX) DO BAR, nobres pares, população de casa, que nos

acompanha através das redes sociais, população aqui presente, também pediu para subscrever, este título a mais uma

pessoa, mais uma grofessora da Escola Estadual Tarcísio Maia- Que nós minha colega de trabalho, pessoa especial

parabenizar a vossa excelência por ter trego o título de cidadão, mas p€diu para subscrever o título e dizer que é uma

honra muito grande, conhece Magna de muito tempo ela trabalha na escola no Tarcísio Maia conjuntamente comigo

todos os dias. nós desfrutamos de contato, tanto ele com ela, que nem ela comigo, é uma formadora de opinião é uma

pessoa voluntária, ela é ahamente comprometida com o que faz. Professora de língua portuguesa da escola, os

meninos sabem disso, acha que um deles aqui é a aluno de Magna, e dizer que, mais do que justo, é desse jeito que a

Câmara Municipal hoje íaz mais uma justeza em eprovar esse título de cidadão para tornar de direito e de fato a
professora Magna Rejane como pauferrense legítima. Vereador REGII{ALDO ALVES, nobres pares, público aqui

presente, parlamento jovem, todos que assistem e escutam através das redes sociais, pediu a subscrição- Pelo grau de

importância de Magna na sua vida, por incrível que pareçã, a primeira aula dela na Escola Municipal Professor Severino

Bezerra foi na sua turma. Ela disse, gente, hoje é meu primeiro dia de aula, inclusive foi na minha turma, e isso é uma

grande satisfàção, uma pessoa que eu tenho um carinho imenso. Uma das pessoas que contribuiu, colaborou para a

sua formação. E tem uma gratidão eterna à professora Magna. Quem tem uma admiração, um carinho, sempre quando

a vê tem aquela consideração de falar com ela de saber como ela está porque ela de fato é uma pessoa já, muito

humana quem vê Magna muitas das vezes assim, num local que possa pensar que ela possa ser antipática ou algo

desse tipo. Mat na verdade, quando você parsa a conviver com ela, sabe o quanto ela é uma pessoa doce. Então, em
1998, se não se engano, lá no Severino B€zerra, foi logo no início de março, por aí, ela deu a primeira aula lá e era um

daqueles alunos lá da turma que ela lecionou pela primeira vez na cidade de Pau dos Ferros onde ela iniciou sua

carreira na Escola Municipal, o professor Severino Bezerra. E é uma grande alegria receber de Jaime a permissão de

subscrever um título cidadão de uma pessoa que fez e faz parte da minha história. Vereadora AI"DACEIÀ parabéns

pela proposituÍa. A Magna é uma pessoa que reúne o empenho profissional como professora. Ela é muito dedicada

ao exercício da profissão. Foi Sêcretária de Educação aqui em 2015 e 2016. Foi um período em que lidou mais

diretamente com os professores da Rede Municipal de Educação. E ela é uma pessoa que dá essa demonstração de

envolvimento com o que faz, comprometimento. E, além disso, ela é aquela pessoa alegre. Quando você conversa coT I .U
Magna você entra na essência, você vai identificando valores nela, que de cara você diz, ela é essa pessoa seria, {n\(fl
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porque ela é alegre, ela é bem exótica. Aquela pessoa gue gosta da literatura, Bosta da língua portuguesa, também

trabalhou 18 anos com língua portuguesa, e a norma culta não é coisa ftícil, é meio árida. Hoje encontrar pessoas que

estão em Ministério Público, em hospitais, em oficinas, e dizem professora, aprendi tanto com você, sei que Magna

também escuta isso, porque nós, professores, nós marcamos a existência das pessoas, e Magna tem marcado a

existência das pessoas, com o seu comprometimento pessoal, com o seu envolvimento com as pessoas, ela é solidária,

ela tem essa marca. Ela tem uma marca de solidariedade que a gente identifica claramente. E tem uma coisa na

comunidade rotariana que observo, que aprecia muito. A comunidade rotariana, ver a boniteza, é vocês entrelaçados.

Gente, acha tão bonito isso, sabe? Dessa coisa de nenhum não soltar a mão do outro. A cumplicidade, o envofuimento,

a garra para fazer junto. E ela traz essa energia. Parabéns pela propositura. Como a gente só tem direito a quatro, a
quatro títulos, tem tanta gente que gostaríamos de destinar o título, mas se sente neste título. Pediu para subscrever

com a maior simbologia de que o meu reconhecimento de que esse título é muito importante. Ela merece, é

merecidíssimo, pela sua história proÍis§onal, humana e de espiritualidade, como ser humano mesmo. Vereador GUGU

BESSA, saudou aos nobres colegas vereadores ouvintes e escutas através das redes sociais, parabenizar o vereador e
Presidente da Casa laime de Carvalho por esse importantíssimo título cidadão a Magna, conheço no tempo que

trabalhava de modo táxi que não sei que você se lembra ou alguém aqui se lembra que tinha um colégio particular

vizinho à rodoviária antes de você entrar ali na rua Véscio Torquato, você entrava à direita tinha um colégio em uma

casa ao lado esquerdo, que se não me engano, que era dos Lopes, na época. Socorro Lopes, não sei mais ou menos de

quem era aquele colégio. Sei que tinha um contrato com Luiz de Tinô, que era para carre8ar a Maria Clara. Se lembra

como se fosse hoje. Maria Clara nessa época Magna já era profussora de Maria Clara e Maria Clara era muito
extrovertida acho que já conhece Maria Clara, aquiso parabenizar a Magna já conhece há muitos anosjá, mais do que

justo nessa proposição, só agradecer obrigado pela contribuição. Vereador GltSO RÊGO, aos nobres pares, população

aqui presente, população que nos assistem através do rádio, população que nos escuta através das redes sociais.

Queria de antemão parabenizaro Presidente, vereadorJaime, pela iniciativa. Não é muito próximo de Magna, conheço

a distância, mas pelas caracteÍísticas que vocês disseram, é uma menina desenrolada, é uma menina boa, de boas

qualidades, entendeu? Então é mais do que merecido- Como o Gordo do bar costuma dizer aqui às vezes a gente vota,

e dá o voto de confiança pelo vereador as vezes você nem tem proximidade com aquela pessoa, mas pelo vereador

Você termina dando, porque a responsabilidade, É do vereador e sab€ndo guem é Jaime o Presidente ele não ia dar

um título da pauferrense a qualquer pessoa que não fosse merecedora. Então Magna é merecedora pelo seu trabalho

atuando pela professora que é há muito tempo que já é Pauferrense realmente, de fato, não de direito e agora ela

recebe a segunda ou terceira certidâo de nascimento de fato Cidadã Pauferrense. Parabéns, Presidente, parabéns,

Magna, pela jovem atuante que você é, trabalhadora como é, inteligente. Então, a Casa também está de parabéns por

estar ao seu lado. Vereador DEUSIVAN DOS SANTO§, Primeiro pediu a subscrição do projeto de decreto. Mas também

falar do pouco que conhece MaBna e assim, é uma pessoa que preza muito por gente que gosta de gente. E sempre

que nos encontramos as poucas vezes, ela sempre com a maneira de receber sempre com a maneira de acolher e ficou

muito feliz. O presidente colocou o Projeto de Decreto Legislativo nem43l2025 para votâção. Projeto aprovado à

unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Em seguida passou a palavra para a 2e Secretário, Vereador
ALANY SAMUET para proceder com a leitura do PROJETO DE t"El - Ne 236312025 - FRANOSCO GUTEMBERG BESSA DE

A5SIS, DISPÔE SOBRE A IMPLANTAçÃO DE ATENDIMENTO PSICOLÓGICOS NAS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE

ENSTNO NO ÂMBITO DO MUNTCíP|O DE PAU DOS FERROS/RN, ESPECTFTCA E DÁ OUTRAS PROVTDÊNCAS. VereadoÍ

GUGU BESSÀ fez a defesa, esse Projeto de Lei, eu estive em São Paulo há poucos dias, e hoje tem uma sobrinha que

é psicóloga, e lá ela presta serviço ao estado de São Paulo, é contratada pelo núcleo da Secretaria de Educação, que

achou muito bonito e muito importante, esse desenvolvimento do psiólogo na sua escola, na área educacional-

Visitou duas escolas com ela e viu como é brilhante, laime o problema da educação e o problema do aluno que leva

para a escola nesse período que estão estudando, Aldaceia você vê que o jovem chega com problema na escol

p{imeiramentê vai ter o diálogo com os pait com as mães e com os irmãot depois passa o psicólogo a atender
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adolescente que está com problema e vai até a sua residência junto, encaminhado para os CRAS do seu devido setor
e devido bairro. que aquela psicóloga que está na escola acompanhando, lá vai ter seus serviços terapeutas, tanto para

os professores, como para os alunos e a família daquele aluno que está com problema que vai ser direcionado para o

CRAS da sua unidade, que pertence no seu bairro e sua vila. Tem certeza que o município de Pau dos Ferros, a chefe

do Poder Executivo, vai sancionar essa lei. Tenho certeza também que os vereadores desta Casâ vão votar tudo a favor
que é para o bem-estar dos alunos do nosso município, dos professores e dos profissionais que estão prestando seu

serviço. O presidente colocou em votação o Projêto de Lei ne 2.363/2025 em votaÉo. Projeto de Lei aprovado à

unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Em se8uida passou a palavra para a 2s Secretário, Vereador

A|ÁNY SAMUEL para proceder com a leitura do PROJErO DE DECRETO ["EG|S[AT|VO - ]le ú4412Oi25 - fOSÉ e tSOtrt
Do RÊGo GoNçAtvEs, DISPÕE SoBRE A CONCESSÃO DO TíTULO DE CIDADÃ PAU.FERRENSE Ao SENHOR ANDÊRSON

ARAÚJo DE SoUSA, E oÁ oUTRAS PRoVIDÊNCIA5. HÁ SER ENVIADO PARA AS COMISSÕEs. - PRoJEÍO DE DECRETO

TTGISTÀTIVO - N9 M45/2025 - JOSÉ GI§ON DO RÊ6O GOÍIIçALVES, D§PÕE SOBRE A CONCESSÃO DE íÍTULO DE

cIDADÃo PAU-FERRENSE, Ao SENHOR EUZIMAR DIAS DE CASTRO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. HÁ sER ENVIADO

PARA AS COMISSÔES. - PRO'ETO DE I.EI . NT 23,ffi12025 - JOSÉ GT§Oil DO RÊCO GONçAIVES, QUE DENOMINA A

RUA CAROLINA EUCINA DE QUEIROZ, NO BAIRRO RIACHO DO MEIO, MUNICíPIO DE PAU DOS FERROS/RN, ESPECIFICA

E DÁ oUTRA5 PRovlDÊNCnS. VereadorGf §ON RÊGO, fez a defesa, nobres parel população aqui presente, população

que nos assistem através das redes sociais. O Projeto de Lei denomina a Rua Carolina Elcina, Dona Elcina, como era a

mais conhecida, no bairro Riacho do Meio. Havia essa necessidade dos moradores e essa reivindicação para gue

algumas correspondências a nível de encomendas, de internet, a nível de correio também, fossem denominadas a rua,

até para a questão burocrática. E pela pessoa também que foi Dona Carolina Elcina. O pedido também partiu do amigo

Xavier Queiroz. E aí remonta, Presidente^ uma discussão antiga nessa casa também. Alguns moradores de alguns

bairros, mais periféricos, têm feito queixas, pelo menos a minha pessoa, em relação a algumas correspondências que

não estão cheBando lá. Até citei que essa Casa aqui, em outros períodos, fizemos discussões aqui em relação a essa

problemátaca. Porque, por exemplo, se chega em uma cidade como Fortaleza, ou outra cidade grande, a iniciativa
privada tem entrado muito nesse nome da rua. Um nome muito comum. Pelo menos na década de 1990/2mO e tudo.
Todas as placas têm muito. Não sei, tem algumas ruas aqui. E aí ã iniciativa privada poderia, junto com o município, se

haver esse trabalho para identificar essas ruas tamtÉm, para ficar fácil para essas empres.rs «)mo os Correios e as

demais que fazem entre8a. Vereador GUGU BESSÀ saudou aos nobres pares, visitantes e owintes que escutam

através da Rádio Cultura do Oeíe. Parabenizou o vereador Gilson Rêgo por esse importantíssimo Projeto de Lei, só

que lá nessa rua, essa rua é aquele loteamento que estão abrindo agora, que fica ali de finado Honor, que vai até a
represa do açude, a 25 de março, lá hoje não tem nenhuma casa, essas ruas estão abrindo, neste momento estão

abrindo os lotet já estão dominando as ruas para ficar bem claro para a população, e essa problemática já foi debatida

n€sta Casa com gerente do Correio à época, que é nem para me entràr nesse diálogo aqui agora, mas como o vereador

trouxe essa problemática, nós debatemos aqui com a Elisa disso naquela época, você era o Presidente desta casa, a

gente já vem debatendo e dialogando com o Correio há muitos e há muitos tempos, e nada foi feito para melhorar as

entregas dessas correspondências no distrito de vida do bairro. É uma problemática que já vem há bastante tempo, a
gente vem batendo na mesma técnica, ele chega e ao mesmo tempo ele morre, e a gente está vendo a problemática
que está tendo aí no Brasil com o Correio que está falido. Vereador REGIIIALIX) ALVES, saudou aos nobres pares,

todos que nos acompanham através das redes sociais e aqui presentes. Queria, de certa forma, parabenizar Gilson

pela propositura e, assim, a gente sabe da importância da denominação do Projeto de Lei com o nome da rua, que é

para poder ser um dos requisitos de adequação para poder receber correspondência, para poder fazer instalação de

energia e água nas residências. Então, Gilson, parabéns. Gugu, falando um pouco, essa guestão da problemática das

correspondências nas residências que não chegam em algumas áreat isso se dá pela desorganização que Pau dos

Ferros de certa forma vem crescendo de forma desordenada. A questão da numeração das residências e i1so1

prejudicou o serviço dos CoÍreios. Então, a única coisa que os Correios precisam para que isso seja normalizado é q{1e \
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seia feito o reordenamento dos números. lsso é algo que o município pode encabeçar, ou até mesmo nós, vereadores.

lnclusive, na época, contratou uma êmpresa para fazer um aplicativo, e ele foi concluído, mas precisaria ter atualizado
e fazer o reordenamento. E aí, a gente não disponibilizou, inclusive, esse aplicativo para os Correios, porque precisava

ainda atualizar. Mas, em breve voltara a ver essa questão aí com a empresa lá que fez esse aplicativo, para que

também, não só os Correios, mas a população possa ter acesso com mapeamento da questão turística da região e
também da guestão da localização da georreferencia de cada rua, com reordenamento e também com as placas

identificando. Então, para que os Correios cheguem até a casa de vocês cidadão, só precisa de duas coisas: que seja

feito o reordenamento dos números e que seja colocada a plaquinha. Feito isso e informando aos Correios, os CorÍeios

inserem na atualização deles lá e essa rua passa a receber correspondência. O presidente colocou o Projeto de Lei

ne236o/2o25, em votação. Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes nessa sessão. Em seguida
passou a palavra para a 2e Secretário, Vereador AIAÍ{Y SAMUET para proceder com a leitura da INDICAçÃO

T{E@39/2025, JOSE ATVES BENTO, QUE REQUER A REFORMA ESTRUTURAL DA CAIXA D'AGUA DA COMUNIDADE

ALAGOINHA DOS FERREIRAS, NESTE MUNICíP|o. Vereador GA1"E6O OO ALIíO, fez a defesa, colegas vereadores,
população que nos escuta através das redes sociais, da Rádio Cultura do Oeíe, Boíaria aqui de reivindicar a senhora

prefeita Mariana Almeida a reforma estrutural da caixa d'Água na comunidade Alagoinha dos Ferreira, neste

município. A gente sabe que essa caixa d'água está muito deteriorada. A gente vê aqui a ferragem mostrada nas fotos.

Então, goíaria aqui de ver se a senhora prefeita vê com bons olhos, mandar uma equipe para ânalisar e ver a situação

dessa caixa d'água. É um pedido daqueles moradores. E a gente sabe que evita um dano maior à população da

Lagoinha. Vereador REGINAIX) ALVES, nobres pares, público aqui presente, todos que nos acompanham através das

redes sociais. Ali é um problema crônico que não é de hoje, mas que precisa, de certa forma, buscar uma solução para

aquele problema, porque nós sabemos que a falta de manutenção pode ocasionar um prejuízo maior. Então, quando

a gente tem essa política instalada em política de governo, seja lá do que for, até para a questão pessoal, você adotar

a manutenção, remediar para não ter um problema maior, é bem mais importante. Ali, realmente, é algo que precisa

ser visto. E então a gente espera que ela resolva aguela situação para que possa beneficiar e dar segurança àquela

comunidade. Vereador GUGU BESSA, nobres colegas vereadores ouvintes que nos escutam através das redes sociais.

Parabenizar aqui o vereador Galego do Alho tem a certeza, porque já foi a Bestora que mais já olhou pela zona rural.

Foi a Bestão Mariana Almeida a gestão que já fez muito p€la zona rural, que já calçou a Lagoinha dos Estevam, calçou

sítio Areiat já calçou vários autos aqui, várias gestões aqui, vereador, que foi cobrado aqui nesta Casa, o alto da capa

hoje, que era um alto bem prejudicial, aquele traslado de lá que tinha, hoje está calçado. No Rio da Várzea nova, em

Dudu, já foi feita a pavimentação. E várias e váraas comunidades rurais, que aqui nós temos, que já foi feita por essa

gestão Mariana Almeida. A gestão Mariana Almeida tem olhado com bons olhos para toda a população pauferrense,

em especial para a zona rural, porque nós estamos vendo para a educação, para a saúde e para todos os cidadãos

pauferrenses que aqui ela nos representa muito bem- Vereadora ALDACEIÀ caros colegas vereadores, vereadoras e

público que participa desta sessão- Galego traz uma pauta muito importante. E é daquelas que reconhece o feito, mas,

no campo da gestão pública, a gente sabe que, em todas as chances, estadual, federal, municipal, a gente precisa

reconhecer o feito e sempre naquele horizonte gue, se muito vale o feito, mais vale o que será. Nós estamos

vivenciando um momento êm que a questão hídrica é muito Brave, é muito grave. Vive no juízo da Governadora para

que, junto ao governo Lula, lute por questões de poços, para perfuração de poços, porque a questão hídrica nesse

semiárido é muito grave. Então vereador, reconhece que há muito feitos, mas é o seguinte, quer aqui reforçar essa

pauta que Galego traz, no sentido de que a gestão tenha uma política de manutenção dos equipamentos de

reservatório de água, porque quem está lá sentindo a dor é que sabe gemer, sabe o sentido da dor, de estar faltando

água. E quer pedir aqui à Mariana Almeida, à prefeita, para que providencie a questão. Coloque como prioridade a

questão hídrica. Tem umas comunidades aí. Lá no curral vereador ali está demandando, gente, um cuidado, gente, a

questão do carro-pipa, há que ser cuidado lá nas Calimeirag lá nas comunidades. Então, quando a gente traz essas

pautas para cá não é se opondo a gestão, não, gente é querendo contribuir com a gestão, quer pedir ao Secretário
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Desenvolvimento Rural, ao senhor Joca, que escute, tenha uma escuta sensível às mulheres, aos homens que chegam

àsecretaria,porque,gente,émuitotristeaquestãodaágua,ÉafaltadeáguachoverédeDeus,agentesabe,ea
gente sabe perfeitamente. VereadorGORDO DO BA& nobres pares, população de casa, que nos acompanha nas redes

sociais. Parabenizou o Galego do Alho por essa importante lndicação, dizer que é mais do que necessário. Já faz cinco

anos da gestão anterior à gestão de Mariana Almeida, né? E, como bem mostrou aqui as fotos, traz aqui na sua

lndicação, não tem mais o que dizer. Que na gestão anterior, que essa coisa aíjá passou, é matéria vencida isso aí. Nós

sabemos que hoje quem está na gestão, na cadeira da prefeita é Mariana Almeida. E o povo, sei que teve avanço na

zona rural, mas cada prefeito que antecedeu ela têve sua importância dentro da zona rural. Essa problemática da caixa

lá da Lagoinha dos Ferreirot lá em OÉias, que é justamente lá em Oséias, que a caixa d'água fica perto da comunidade

lá de Oséias. Então, Galego, você está de parabéns. É hora de se trazer, sim. Toda hora é hora de trazer aqui para a

Câmara a reflexão e pedir solução, solução imediata do município de Pau de Ferros em prol dessas situações. Vereador

GUGU BESSÀ nobres pares, aqui quer dizer que a problemática aí que está batendo na porta faz tempo. Nós temos
que dar as mãos tanto ao governo do Estado, governo Federal, governo Municipal, que aqui nós temos dois

vereadores, que nós fomos bater no gabinete lá da secretaria e pedimos os postos para cá. Se quer, com a máquina

do governo quando vem para cá, para essa região, nós sabemos onde é que a máquina está. Sequer o Secretário de

agricultura não sabe. Sequer um vereadoÍ não sabe. Sabe que a problemática esta grande de água aqui na nossa

reBião. Agora nós temos que dar as mãos e falar uma língua só. Temos que cobrar. Agora também não podemos só

jogar pedra. E sobre a caixa d'água que nós estamos falando, o problema é agora, não foi de atleta. Na passada,

vereador Gordo era a bomba queimada, que se lembra muito bem quando foram lá, era bomba queimada e a gente

refletindo e cobrando, e ninguém está aqui para tapar o sol com a peneira, nós temos que juntar as mãos, que a gente

sabe qual é o problema da água que está acontecendo em todo o RN, em todo o país. Vereador DEUSIVAN DOS

sANToS, nobres pares, população que nos acompanham de casa pelas redes sociais, e ouvintes da Rádio Cultura do

Oeste, parabenizou pela lembrança, porque os vereadores são os mais próximos do povo, mas também não pode ser

injusto. a gestão Mariana Almeida investiu na zona rural de Pau dos Fêrros nesses quase 5 anos, mais de 4 milhôes de

reais, modificando totalmente a vida na zona rural de nossa cidade, então não gosto de injustiça, estamos aqui para

cobrar mesmo estamos aqui para buscar melhorias para a população, mas também estamos para reconhecer o que é

feito, e o feito na zona rural é muito grande da gestão Mariana Almeida, eu acompanhei isso no sítio Alagoinhas que

era abandonado, não tinha luz, hoje em dia tem luz de LED não tinha coleta de lixo, hoje em dia tem coleta de lixo,

não tinha pavimentação, hoje tem pavimentação e assim é nas areias é no sítio Conceição em todo lugar tem um

pouco, então a gente pÍecisa de serjustos. Vereadora AIDACEIA, mas eu só queria esclarecer que quando o governo

do estado está perfurando poços, que o vereador diz que não sabe nem onde está a máquina, eu penso que essa fala

aí tem que ser questionada. A Associação dos Municípios do Oeste Potiguar, a AMOP, quem está perfurando poços, o

governo do estado está ârticulado com a AMOP, quer ao dizer o seguinte, que quando está sendo perfurado poços, o

lugar onde está sendo perfurado é de conhecimento sim, reconhece o feito da gestão de Mariana na zona rural. Agora

não admite uma fala dessa, porque inclusive tem um filho que vive lutando de manhã, taÍde e noite, toda hora

articulado com a AMOP a serviço do governo do eíado e, de forma muito dialoBada com a prefeitura, peÍgunte à
prefeita as articulações via AMOP, que ela lhe responde. Agora, não venha dizer que, quando a máquina está

perfurando, não sabe onde está- O presidente falou que a partir desta sessão todo e qualquer assunto que seja tratado
que não seja referente as matérias só serão permitidas no pequeno expediente, para que não atrapalhe as matérias

em votação. O presidente colocou a indicação npO239/2025, em votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos

vereadores presentes nessa sessão. Em seguida passou a palavra para a 2e Secretário, Vereador AIANY SAMUEL para

proceder com a leitura da MoçÃo DE CoNGRATUIAçÕES (APIÁUSOS) - Íle 0013/2025 - FRANCISCOJOSÉ FERNANDES

DE AQUTNO MOçÃO DE APTAUSOS AO SR. JOSÉ URIATO DE qUEIROZ. VereadorGORDO DO aAR, fez a defesa, nobres
pares, população de casa que nos acompanha através das redes sociais e da Rádio Cultura do Oeste. Essa moção d

aplauso é pelo reconhecimento que Zé Viriato tem para o esporte pauferrense. Ele que, apesar de sua deficiên
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quem não vê Zé Viriato toda tarde fazendo sua corrida de rua aqui em Pau dos Ferros. Na situação que ele tem, é um

incentivador do esporte. Você já pensou, Zé Viriato, com a deficiência que ele tem, quantas pessoas vai se inspirar

nele em relação a isso, em relação à atividade física que ele pratica. E aqui fazendo um reconhecimento, essa moção

de aplauso é dele e do vereador Gugu Bessa. É porque vai já subscrever. A Bente estava aqui, ele e Gugu, juntamente

com seu filho, Jairo, doutor Jairo, e disse a ele, juntamente com Gugu, que nós íamos colocar a moção de aplausos

para o pai dele, por ser um incentivador do esporte para a conferência. Vereador GUGU BESSÀ essa moção de

aplausos, que estavam dialogando aqui com o engenheiro Jairo, que é filho de Zé Viriato, até que ele estava

preocupado, não é, vereador? Porque ele está com um problema no pé, que ele tem a deficiência, e por ele ser um

incentivador do esporte de Pau dos Ferros, como o vereador Gordo já falou, é muito importante essa moção de

aplausos, porque você vê Zé Viriato com aquela deficiência, mas não para nenhum minuto, tanto de andar de bicicleta

como de correr, fazer seu exercício físico. Hoje ele está parado porque ele está cirurgiado do pé, que teve um

problema, que levou uma queda, que já passou aqui para nót tem certezâ que todos os vereadores dessa Casa vão

votar para o nome dado por essa importantíssima Moção de Aplauso a nosso amlgo Zé Viriato, que é lá do Alencar.

Que a gente conhece muito bem, tempo da época que ele tinha caçamba, quando tinha a olaria. Naquele setor da

gente, que ele botou o bar e restaurante, ele e a esposa dele parà criar os seus filhot toda a vida é muito importante

a educação que Zé deu àqueles filhos dele, tanto a Jário como a Jailson, que são dois grandes amigos que nós temos.

Vereador REGINALDO AwES, queria aqui parabenizar o vereador Gordo do bar pela propositura de uma moção de

aplausos ao senhor Jose Viriato de Queiroz diante de um cidad:ío exemplo na cidade de Pau dos Ferros de luta.
perseverança e de superação, pediu para subscrever. Nós sabemos que o seu Viriato é uma pessoa que tem

contribuído e colaborado para o crescimento da cidade de Pau dos Ferros de forma direta e indiretamente. Então, é

uma honra poder subscrever. Vereador GltsoN RÊGo, parabenizou a iniciativa dos vereadores, e dizer, minha amizade

com o José Viriato já é de muito têmpo, tanto com ele como meu pai, com ele também dois meninos, e uma filha. Que

são os meninos exemplares Jairo e Jailson, corpo de bombeiro também eles são. Então, o Zé tem sido uma inspiração

para todos. Gordo. Como você bem falou, ele nunca desistiu da sua caminhada, de manter o esporte sempre em

evidênciat por mais que tenha suas limitações, mas sempre foi ousado, sempre foi muito trabalhador o Zé, de muitos

anos. E aí, parabéns, vereadores, pela iniciativa. Também pediu para subscrever, parabéns aos vereadores por essa

iniciativa. E parabéns à Íamília de Zé Viriato por ser um ser humano tão direito, tão gente boa, tão trabalhador e tão

exemplar que ele é. Vereadora DOMICIANA IOPES, pediu o para se subscrever, parabenizou por essa moção de

aplauso e disse que admira demais seu Viriato. Quer se subscrever por essa admiração que tem por ele, porque muitas

das vezes nós nos limitamos às vezes a gente adia para depois a atividade física e aí você de repente sai à rua você já

vê seu Viriato ali correndo pedalando, caminhando isso é um incentivo paÍa muitos de nós isso quer dizer que não

precisa se limitar. Vereador DEuslvAll DoS SANTOS, pediu a subscrição, acha que é a vontade de todos os vereadores,

porque seu Viriato é uma imagem de resistência. Como ainda se sente um lovem, um velho jovem, e a atividade física

ainda é um tabu para mim, começa e para frequentemente, então sabe o quanto é difícil, E acompanhou a última

corrida que teve, corrida de rua aqui na cidade acompanhou a seu Zé Viriato,5 quílômetros, quando chegou na

chegada da corrida, ele estava parecendo um menino, então a gente vê a força de alguém. É que, mesmo com a perca

de um membro importante de seu corpo, não larga a mão de estar buscando a saúde, de estar buscando o melhor
para a saúde e para a vida dele. É muito bonito e muito motivador para todos nós. Vereadora ATDACÉIÀ Gordo que

emoção necessária. Você, inclusive, traz para a gente reflexões e a oportunidade de a gente homenagear realmente.

É uma homenagem merecidíssima. Seu Zé Viriato nasce com uma deficiência física, mas se encarou a vida enfrentando

o desafio mesmo de que estar vivo ímplica também estar com atividades físicas em dia. Ele dá lições para a gente, dá

lições. Gente, hoje, quando a gente vai ao médico, uma das primeiras p€rguntas que o médico faz para a gente, ou a

médica, é se faz atividade física, não é? Ou seja, a atividade fisica hoje é requisito de saúde. As pesquisas evidenciam

isso. Então, seu Zé Viriato, há muito tempo, nas ruas de Pau dos Ferros, já dá essa lição a nós. E nós ainda nã

construímos a disciplina necessária para, permanentemente, estarmos em dia com essã atividade- Obrigada, seu
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Viriato, por estar trazendo essa lição para nós. e a você, Gordo, por oportunizar essa reflexão. Reflexão, inclusive, que

me levou, fez a ponte, com uma experiência minha vivenciada lá na Escola Patativa do Assaré, em Ceará Mirim, guando

eu dei aula no MST, era um projeto da UFRN, com o IFRN e UERN. E lá nas místicat que eles trabalham muito com

teatro, muita leitura, tinha uma apresentação lá teatral, uma mística em que um cadeirante olhava para o grupo de

trabalho lá e dizia que, porque o grupo lá ia programar umas danças, ele dizia, para dançar disse gue não precisa ter
pernas. Fez essa ponte porque realmente a gente, às vezes, não vê as nossas possibilidades, a Bente vê mais os limites.

E são pessoas dessa natureza, com esse olhar para a vida que nos dão grandes lições. Pediu para subscrever. Vereador

JAIME OE CÂRVAlllO, gostaria aqui de enaltecer o vereador Gordo, a sua sensibilidade acima de tudo. Costuma dizer,

por onde anda, o quanto o vereador Gordo do bar tem esse diferencial. É um ser humano êxtremamente civilizado,
que anda muito bem, transita muito bem por todas es áreas aqui da sociedade, oposiÉo, situaÉo, porque sabe

reconhecer aquilo que de mais bonito existe nas pessoas, aquilo que de melhor a gente pode enaltecer. E o Seu Zé

viriato é uma pessoa que, desde a infância, o conhece, morou quando chegou aqui em Pau dos Ferros, moraram ali

na ManoelJustino da Costa, hoje é do bairro Domingos Gameleira. Na época, o pessoal chamava de Alto do lpiranga.

E eram vizinhos de Geandson, que era primo do meu pai, que foi gerente da Caixa Econômica, que tinha uma ligação

muito forte com o Zé Viriato. Passaram a ter essa ligação praticamente familiar com ele, com os meninos, com Jairo,

com Jailson, com Geísa, com toda a família. E, na época, ele tinha aquele bazinho ali no Alencar. E, hoje, a gente vê

esse grande exemplo que Zé viriato é para todos nós, inclusive para mim, que precisaria ter vergonha na cara para

fazer exercício físico e não consigo ter a mesma determinação. Ele realmente é um grande exemplo de disciplina,

acima de tudo. E a gente vê que êle pãrticipa de corridas de rua, ele está sempre integrado como um maratonista hoje,

uma pessoa que, além da sua deficiência fisica, também acredito que já está na teÍceira idade. E isso nunca limitou o

Zé Viriato. A gente passa agui no meio da rua, quando presta atenção, já está lá perto da barragem, outro dia você

passa, já está ali no caminho do perímetro, então é uma pessoa que merece realmente o nosso aplauso, o nosso

reconhecimento. Então é mais do quê justo, vereador Gordo do Bar, que o senhor traga mais uma vez com muita

clareza quem são as pessoas que merecem o nosso reconhecimento aqui nessa Casa. O presidente colocou a moção

de aplauso número 003/2025 em votação. Moção de aplauso aprovada à unanimidade pelos vereadores presentes na

sessão. E como hoje é a última sessão do mês, é dia também de tríbuna popular, e nós temos uma pessoa inscrita que

é seu Gambiarra. Então gostaria de convidá-lo aqui para assumir a tribuna popular. Também, parabenizar os

aniversariantes do mês aqui da Casa, Atiene, que completou mais um ano de vida no dia 2 de novembro, a Carla Denise,

que foi no dia 12, a Rafaela, que é assessora do vereador Galego do Alho, no dia 16, a Kleber no dia 21 de novembro,

e assim esses quatro servidores celebraram mais um ano de vida no mês de novembro, parabenizaÍ a todos vocês. O

Presidente JAIME DE CÂRvALHo CO6TA NETO, em seguida declarou aberto o pequeno expediente. A começar pelo

Vereador REGII{ALDO AwE alguém tem uma moeda aí? Está devido. la Í?zer uma mágica, mas aí deixar para a Rian

Razani, logo mais às cinco horas, no Centro Cultural aqui da cidade de Pau dos F€rros. Um grande show de máBica,

vocês não podem perder, o grande mágico Rian Razani, às cinco horas, no Centro Cultural, a mágica dos resíduos.

Então, todos vocês estão convidados. É uma situação que está o preocupando, e preocupando a população de Pau dos

Ferros em relação à quadra de esporte ali do bairro João )(Xlll. As informações, isso eu digo informações, não é algo

oficial, mas as informações é que a empres.t, por falta de pagamento, abandonou a obra- Mas isso é preocupante. É

preocupante porque nós sabemos da importância da conclusão de uma obra para o município de Pau dos Ferros. O

que adianta, você iniciar várias coisas e não finalizar. Então, a gente tem que acordar, a gente tem que ver o que está

acontecendo, o porquê o município de Pau do Ferros não está pagando a empresâ que iniciou a obra para poder ter a

sua execução, porque, sem dinheiro, a empresa nenhuma vai tocar a obra para frente- Então, nós temos aquela obra

ali que está lá, paralisada, e a criançada lá chega e diz que chegou o vereador Reginaldo, vamos pedir a ele para falar

com a prefeita para terminar a quadra. AL quando a gente vai atrás do que eíá acontecendo, o município de Pau dos

Ferros não está pagando a empresa para concluir a obra. lsso é preocupante. Então, a gente espera que o municí P
d€ Pau dos Ferros reveja essa situação, honre com seus compromissos e pague a empresa para que ela possa exec
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ou, então, faça uma nova licitação para concluir a obra. O que não pode é ficar daquele jeito, paralisada. OutÍa situação

é a Areninha. Gente, a Areninha, lá no bairro Carvão, naquela região do loteemento dos pebas onde foi iniciada uma

Areninha, um recuÍso do governo federal indicada por Jean Paul. na época Senador, destinou à construção de uma

areninha. Sonho de muitos municípios era receber um recurso daquele. Mas, infelizmente, digo infelizmente mesmo,

infelizmente a gestão devido à cota própria, o orçamento próprio, que tem uma participação muito pequena, que era

o planejamento lá da área. Obra paralisada, prejuízo dobrado. As crianças não têm um espaço lá no local para brincar^

só saem, porque a obra está paralisada agora- Uma obra de uma grande importância, que muitos e muitos prefeitos

lutaram pela conquista de uma lndicação daquela. Pau dos Ferros foi privilegiada, mas, infelizmente, não fez o seu

dever de casa e a população se prejudica, e está sendo penalizada por não gerenciar o recurso de forma responsável

para a sua conclusão. Então, a gente solicita que também sejam dadas condições ao Secretário Evandro para que ele

possa gerenciar o que é necessário para que as instalações sejam melhoradas, sem manutenção, nós não temos como

oferecer aos munícipes, às pessoas, um espaço adequado para a prática de esporte. Então, a gente vem aqui pedir ao

Poder Executivo para que, ao iniciar uma obra conclua, não prejudique tanto a população. E vamos deixar de maquiar.

Vereador DEUSIVAN DOS SAI{T(», queria ser muito rápido, primeiro, para deixar um abraço para toda a zona rural

do nosso município, que tem semanalmente nos acompanhados, andando na zona rural, e assim, é meu segundo

mandato, estou no meu segundo mandato, dado pelo povo, mas a primeira vez que vejo as pessoas demonstrando o

quanto estão perto da Câmara Muni€ipalé agora. É com a transmissão pelas redes sociais, pela Rádio Cultura do Oeste,

a gente pensa que não, mas a gente tem uma grande quantidade da população que ainda acompanha as ondas do

rádio, que são adeptas ao rádio. E é muito bom ter pessoas próximas a gente. E tem semanalmente, ido em um lugar

diferente paÍa ver os anseios das pessoas, então é muito grato a cada um que me recebe de braços abertos que le tem

como alguém da família e se coloca nesse lugar quando chego na casa de alguém, se sente realmente em casa, porque

é assim que me recebem e só tenho todo carinho e amor pra dar pra vocês e dizer que é muito grato por tudo que

Deus tem feito, é um cara muito realizado por estar no lugar que está às vezes se entristece com algumas coisas da

política, mas não seria possível se não fosse pela política, eíar perto do povo, então é muito Brato e muito feliz por

tudo e por toda a sua trajetória de vida. Vereador GORDO DO BAR, disse que esta aqui hoje, para cobrar a respeito da

entrega do material de quem é cadeirante. Até falou com Gugu no inÍcio da sessão para ele ver com a Secretária e

saber o que está acontecendo. Porque de uma lista dê 40 itens, só está sendo entregue 10. E aítem muita gente que

não tem condição financeira para custeaÍ o reíante. Tipo assim, fraldas, aquela parte de sonda, que é cara isso aí.

Sonda é cara, fralda é cara, e a pessoa que recebe um salário mínimo não tem. Tem gente aí abdicando de fazer

fisioterapia para poder comprar o material. Outro assunto que traz à tribuna hoje é com relação à troca de luz, lá no

perímetro irrigado. Recebeu vários telefonemas pedindo que seja urgente, ser trocado umas lâmpadas que estão

queimadas lá no perímetro irrigado. E vem à tribuna hoje pedir que seja urgente, lá para o perímetro, que seja trocado.

Semana passada foi na SEMA, no Paraíso, recebeu, mas, graças a Deus, foi trocado de imediato lá na SEMA. E agora é

o perímetro irÍigado- E fica aqui sendo atendido o agradecimento. Mas não é so um nem dois, não. São vários postos

que estão apagados. Então, fica aqui o agradecimento e o mandato do vereador Gordo do Bar à disposição do por Pau

dos Ferros. Vereador GUGU BESS/{, estar aqui nessa tribuna para falar sobre o que o vereador falou em instante,

cobrando sobre a quadra poliesportiva do João xxlll. A empresa pediu, vereador, o distrato do contrato e não foi por

falta de pagamento, não. Lá nós todos sabemos que o dinheiro é direcionado pelo FNDE e tem as medições que são

pagas. Existe uma demora no repasse do FNDE e todos nós sabemos, principalmente os construtores que pegam esta

obra do governo federal e todas as obras, não é tanto aqui em Pau dos Ferros, não é, em todo o Brasil sabemos a

demora que o FNDE faz para fazer esses pagamentos. E sobre a areninha, o Poder Executivo está fazendo os

alambradot está construindo os alambradot convido a Vossa Excelência para ir lá e rever. A obra vai ser entregue

esses dias, está entendendo? Está sendo feita com recursos próprios. Nesses próximos dias, a obra, a Caixa vai receber.

E outro ponto aqui, queria que a nobre vereadora estivesse aqui, que era sobre os poços que estão sendo perfura M
aqui em Pau dos Ferros. O SecretáÍio, sequer esse ano, sabe onde foi perfurado um poço. Aqui nós não podemos j
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pedra na gestão municipal de Pau dos Ferros, que aqui esses vereadores todos aqui estão, nós somos bater em todos
os cantos de Natal atrás de perfuração de poços para o nosso município. O govemo do Estado, quando ele peíura o
poço, era para ir até a Secretaria da Agricultura e dizer onde é que está sendo perfurado. Não tem condiçõet em 11

meses de gestão, o SecÍetário da Agricuhura não saber, porque não sabe mesmo, porque o Estado não manda dizer

onde é que está sendo perfurado. Mas a vereadora aqui sabe onde é que estão sendo perfurados os poços. Aqui, nós

todos sabemos como é que estão os plantonistas no hospital regional, que todos os vereadores desta Casa aqui êstão

lá e como vão ser para ser atendidos, e sabem como é o pagamento, está atrasado dos médicos, estão com cinco

meses atrasados, quando paga um fica quatro dentro, os médicos estão pedindo socorro no RN. Nós não podemos

ficar lá sobre a saúde pública do nosso estado aquifica a minha indagação aquifica a minha cobrança e fica a cobrança

também, nós vereadores temos que ir dia de úbado para a rua seu gambiarra de sábado de feira porque todos os

sábados eu estou lá e a gente vê aqueles feirantes dizêndo que vai sair da feira de Pau dos Ferros, porque aqueles

vândalos estão evadindo a feira e assaltando aguele cidadão que vão lá fazer suas compras, aqueles idosos

comandante, eu irei aí com o oficio, pedindo a vossa excelência que olhe para aquela feira livre, porque os cidadãos

de bens não estão mais aguentando- Os feirantes têm um vídeo aqui feito do sábio, senhor Gambiarra, os feirantes

reclamando porque não passa sequer um policiamento naguela feira. A gente tem que ter policiamento naquela feira

até meio dia, minha gênte, porque ali estão os cidadãos de bens comprando, aquele cidadão que vem da zona rural,

aquele cidadão que vem dos municípios vizinhos, aqueles municípios que vêm dos municípios dos estados vizinhos,

que vêm da Macaíba e vêm do Ceará. Rapaz, temos que dar as mãos a nós todos e rever como é que está a segurança

pública também, poÍque temos que dar segurança àqueles feirantes que ali estão e aos cidadãos que estão ali

comprando para levar para as suas casas e levar para o seu comércio. JA|ME DE CARVAIHO COSTA I{ETO, declarou

encerrada o pequeno expediente da 34! sessão ordinária da primeira sessão legislativa da 20a Legislatura da Câmara

Municipal de Pau dos Ferros disse que gostaria de Íazer apenas alguns comunicados aqui para que todos fiquem

cientes das próximas atividades, certo? Mas antes de tudo eu queÍia manifestar aqui o meu pesar e eu tenho certeza

que de toda essa casa legislativa, a assessora do vereador Deus lvan, Vanessa, que perdeu a sua irmã muito
recentemente, Ana Cristina, foi uma comoção pública muito grande, ela que é filha de Dona Delsa, do Riacho do Meio,

da Joel Praxedet irmã de Padre Lisboa, enfim, uma família muito querida. Achou que foi um dos sepultamentos que

viu mais gente em toda a sua vida foi o de Ana, porque realmente é um pessoal muito bom, um povo querido demais.

Então, um forte abraço a todos os familiares, em especial a Vanessa, que é servidora aqui da noss Casa. Queria dizer

também que a nossa cidade já está em clima de festa a partir da próxima sêxta-feira. Os católicos do munícípio de Pau

dos Ferros lrão vivenciar mais um período de grande espiritualidade com a edição 2025 da festa de Nossa Senhora da

Conceição, a nossa padroeira- Então, como cristão, católico tamÉm integrante da coordenação geral da festa da

padroeira eu gostaria de convidar toda a nossa população para a abertura oficial. No próximo dia 28, temos nove

noites de novembro e o encerramento no dia 8 de dezembro. E tem a certeza que vai ser um período muito bonito,

em que a gente vai poder reencontrar as pessoas, mas, acima de tudo, celebraraquela que, desde a fundação do nosso

município, aliás, muito antes da fundação do nosso município, foi intercessão para todos nós, mas antes mesmo de

ser proclamado o dogma da lmaculada Conceição pela lgreja Católica, ela já era celebrada aqui nas terras pauferrenses,

por isso Nossa Senhora da Conceição de Pau dos Ferros. Então, fica aqui esse registro. E por falar na feía da padroeira,

amanhã, às 07:30 da manhã, a imagem pereBrina da nossa padroeira virá aqui para a Câmara Municipal. Então, faço

convite à população, mas em especial aos vereadores, aos assessores, a toda a equipe aqui da Casa a todos os que

professam a fé católica ou aqueles que respeitam que possam estar presentes na celebração eucarística que ocorrerá

aqui e será presidida pelo padre Flávio às 07:30 da manhã a gente recebe a equipe de peregrinação e vai ocorrer uma

celebração eucarííica aqui no plenário em seguida, às 09:30 da manhã nós teremos a audiência pública para a

discussão do Plano Plurianual, PPA, às th30 da manhã, dia amanhã, certo? Então, convidamos a toda a população,

muito importante que a gente venha discutir, é um espaço aberto para que a gente possa discutir uma lei que

garantir as ações e os programas do nosso município para os próximos quatro anos- No dia 2, na próxima terça-
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nós temos sessão ordinária. No dia 4, que é a quinta-feira da semana gue vem, nós vamos ter audiência pública para

a discussão da LoA, que é a lei orçamentária anual para o exercício de 2026. No dia 9 de dezembro, nós temos uma

sessão ordinária, encerraremot teremos uma sessão para votação do PPA, já encerraremos, e outra sessão para

votação da LOÀ e encerraremos. Portanto, no próximo dia 9 de dezembro, nós teremos três sessões, uma atrás da

outra, mas todas com pautas muito reduzidas, então acredito que serão céleres- No dia lO do 12, uma quarta-feira, às

18h30, tem a terceira sessão ordiúria do Parlamento Jovem. No dia 12, às 17 hoías, a entrega de título de cidadão

pauferrense. E aqui gostaria de apenas criar um consenso com os vereadores da Casa. Existe a possibilidade do título
ficar para as 19 horat porque nós estamos aguardando um comunicado do TCE em relação à entrega dos selos de

tÍansparência. E aí os gestores precisam estar prêsentes e possivelmente precisará ir a Natal neste dia e vai chegar

praticamente em cima da hora da sessão. Então, possivelmente, ocorrerá essa mudança das 17 para as 19 horas. E no

dia 05 a gente já emite os convites. E no dia 12, nós encerramos o ano le8islativo, as atividades legislativas e dia 18, se

Deus quiser a gente vai ter oportunidade na quinta-feira numa quinta-feira de promover a nossa confraternização

natalina, peço que todo mundo já reserve essa data vocês e os seus familiares que acho que a gente tem muito, muito
mais o que celebrar do que qualquer outra coisa, o que nos une é muito maior do que o que nos separa então que dia

18 seja também um dia reservado na agenda de todos. Então, foram feitos ess€s comunicados. O presidente JAIME

DE CARVATHO CO§TA NETO, declarou encerrada a 34s sessão ordinária da primeira sessão legislativa da 20! legislatura

da Câmara Municipal do Pau dos Ferros E até a próxima terça-feira, quando teremos mais uma sessão ordinária. E para

constar, eu, ALANY SAMUEL LOPES DE FREITAS, VeÍeador-2e Secretário da Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavrei

a presente ata, mediante assessoramento de Atiene Deniles Queiroz de Souza Mendes na condição de Assistente da

Mesa, que vai assinada por mim e pelos(as) demais vereadores e vereadoras presentes, mediante lista de presença

dos vereadores e vereadoras, constante no Livro de Registro de Presençp das Sessões desta Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 01 de dezembro de 2025

Jaime de Ca o sta Neto Alany Samue de Freitas

P ente no
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